

好心的公交车司机找到了

到当事人,记者如愿见到邓浩师傅。

据邓师傅回忆,当天中午12点10分左右,他像往常一样驾驶着103路公交车往龙湖工业园方向行驶。当车辆在气象局站台停靠时,凭借着职业习惯,邓师傅敏锐地发现站台前方一位骑电动车带着男童的女子行为异常。“一开始注意到,孩子从后座差点滑落,我以为他睡着了,看得我一身冷汗。后来我发觉不对劲,因为孩子一直没有醒,瘫软着,她就一手扶着男孩,一手扶着车。”看到这,邓浩师傅向乘客稍作解释,立刻开门前去帮忙。

随后,孩子被女子移到路边地上。交谈中,邓师傅了解到,女子是孩子的母亲。孩子突然发高烧,她便骑着电瓶车带孩子看病。没想到途中孩子惊厥昏迷。邓师傅留意到

路面冰冷,迅速折回车上,取来坐垫塞到孩子身下,并用手托住男孩头部,防止孩童头部触碰到地面。看着男孩母亲一直在呼叫孩子,却没有任何回应,车上的乘客见状也纷纷下车帮忙,有的为孩子解开领子,有的帮忙把电动车推到路边,有的帮忙打120急救电话,有的帮忙在路边拦出租车。

时间就这样过去了十多分钟,依旧没有出租车路过。于是,邓师傅询问乘客,如果有急事可以等下一班公交车且不要支付车费,如果不着急可以跟着他的车先去朝阳医院,之后再正常行驶。就这样一车人各自选择后,邓师傅驾驶公交车从前方调头带着母子前往朝阳医院。到达医院后,随行乘客抱着男童,邓师傅前方引路,一群人护送母子到急诊室。医生对男童询

问相关情况后紧急进行处理。邓师傅及随行乘客见无大碍便要离去,孩子母亲非要邓师傅及乘客留下联系方式表示感谢,但被他们婉拒了。

邓师傅告诉记者,自己只是做了一个公交车驾驶员应该做的事。而真正让他感动的是,当他在气象局站台下车帮忙时,一开始心里有一些纠结,生怕车上乘客抱怨。“这个担心只是一瞬间,更多想的是救孩子。”可让邓浩师傅没想到的是,不知道什么时候,身边围满了热心群众帮忙,他这才发现这些人都是自己车上的乘客。一名带着孩子的乘客在下车时,对邓师傅说:“师傅,真幸运坐上你的车,虽然到家晚了,但是这一次的经历给我孩子心里埋下了一颗名叫‘善良’的种子。”

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

本报讯 几天前,一则《103路公交皖F05717D的司机,给你的善举点赞!》的帖子在本地论坛上获得很高的点赞量,不少网友纷纷对公交车司机的义举竖起大拇指。也有不少网友好奇这位热心好司机到底是谁?当时到底发生了什么事?

带着疑问记者来到市公交公司,当记者提供了公交车车牌以及网友提供的公交车驾驶员侧面照片时,公交公司工作人员快速定位

预防未成年人违法犯罪 主题宣讲活动走进校园

■记者 余婷

本报讯 为净化和规范校园周边文化市场,努力为未成年人健康成长打造洁净的文化环境,2月21日至24日,团市委、市文旅体局一行先后前往淮北市双龙实验小学、杜集区朔里实验小学、烈山区实验中学、烈山区宋疃中学开展“普法护航、点亮未来”——预防未成年人违法犯罪主题宣讲活动。

活动现场,市文化市场综合执法支队工作人员开展普法宣讲,提高了学生对不良网络信息的辨别能力,使学生对盗版、正版书籍的区别也有了一定的认识。同时积极与学生互动,发放宣传资料,进一步加强了宣讲效果。安徽日月律师事务所的律师从“什么是未成年人”“什么是犯罪”“什么是未成年人犯罪”以及“犯罪与一般违法行为的区别”等方面为同学们

上了一堂生动详实的普法课,增强了同学们的法律意识,对预防未成年人违法犯罪,促进青少年健康成长,营造良好的校园安全氛围,起到了积极作用。

活动结束后,学生们纷纷表示,通过当天的学习让他们了解了《未成年人保护法》的基本内容。今后,他们要远离不良习惯,争做德智体美劳全面发展、有理想、有道德、有文化的社会主义接班人,做知法、懂法、守法的好少年。

据了解,团淮北市委认真贯彻“八五”普法工作要求,不断创新普法宣教形式,持续开展“团团普法微课堂”“普法宣传进校园”等多种形式的线上线下活动,营造有利于青少年健康成长的社会环境,切实维护青少年合法权益,为青少年健康成长保驾护航。

此次活动由共青团淮北市委、市文化旅游体育局主办。

丰富青少年“第二课堂” 市博物馆举办“和船史话”科学实验活动



人民路学校的学生们手工制作明轮船。

开展核桃技术培训 助力乡村产业振兴

■记者 闫肃 通讯员 朱晓彤

本报讯 日前,市林业局邀请安徽农业大学教授到南山核桃基地开展核桃种植管理技术培训。三区一县林业工作人员、核桃技术员、种植大户等近百人参加了培训。

培训现场,两名专家教授采取“理论学习+现场教学”的模式,紧密结合示范园内核桃树生长实际情况,围绕核桃树清园整地、整形

修剪、病虫害防治、科学施肥等管护知识,详细阐述了管护技巧,并深入示范园为现场群众进行了具体操作演示指导,并指出经常出现的种植、修剪、施肥误区,为果农们释疑解难。

“他们用通俗易懂的语言、专业的讲解让培训的群众受益匪浅,使核桃种植户对核桃树能够进行科学管理、规范操作,确保核桃产业管得好、能见效、可持续,实现核桃丰产

目标。”杜集区南山核桃示范园管理人员表示:“这种送科技下乡入户的服务指导形式,大大满足了渴求技术的果农需求。”

林业部门介绍,核桃是我市林业经济发展的一项重要产业,近年来,我市核桃栽植面积约6000亩,三分之二果树已进入盛果期,但因管理粗放多发病虫害,导致果品产量低、品质差、收益少,影响了我市果农种植热情。为解决我市核桃产业

发展瓶颈,市林业局以问题为导向,主动作为,以杜集区南山村为突破口,依托安徽农业大学专家团队技术力量,抢抓有利时机,高质量、高标准落实春季核桃树综合管理工作。下一步,市林业局将充分利用有效时节,把全市核桃产业的综合管护作为当前林业经济发展的重中之重去抓,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接夯实产业基础。

发挥监督聚力作用 海宫社区提升暖民心“三率”

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 长期以来,相山区相南街道海宫社区充分发挥社区纪检委员监督职能作用,办好群众身边的每一件“关键小事”,使各项民生工作更有“高度”、发展成绩更有“温度”、惠民答卷更有“厚度”,力争做到“重点工作部署到哪里,监督工作就跟进到哪里”。

抓好小区“宣传率”,确保宣传到位。志愿者、社区网格员逐户上门,面对面宣传10项暖民心行动,向居民群众发放一封信;暖民心行动集中宣传活动。同时利用宣传单张贴到单元;通过网格微信群、短信平台向居民推送10项暖民心行动内容;将暖民心行动宣传与社区工作有机结合,同时部署、一体推进,确保多途径、全方位宣传到位。

掌握居民“知晓率”,确保落实到位。纪检委员组织志愿者、居民代表、楼栋长在辖区开展10项暖民心行动集中宣传活动。同时利用社区小喇叭和LED显示屏滚动播放10项暖民心行动内容,引导群众关心、支持暖民心行动,切实让暖民心行动家喻户晓、深入人心,推动“暖民心”行动不断取得新的进展。

收集群众“满意率”,确保成效到位。社区纪检委员全程监督,在老年助餐点设置意见收集簿,常态化走访居民等,收集群众的意见和建议,听取群众真实的声音。及时总结典型经验和做法,督促社区将暖民心行动落到实处,让辖区广大居民都能够享受到更直接、更实在的获得感、幸福感和安全感,从而提高对暖民心行动的满意率。

助力“提质培优” 赋能“类型教育” 淮北卫校获评“幼儿照护1+X证书” 全国示范试点院校

■记者 徐志勤 通讯员 郭建成

本报讯 日前,淮北卫生学校接到喜讯:因近年来在幼儿照护、产后恢复等项目的1+X技能等级证书试点工作中成绩突出,该校被评为全国示范试点院校,并受邀开展经验分享。

自2019年6月起,淮北卫生学校立足学生成长需求、根据学校发展规划积极参加教育部1+X证书试点工作。截至2022年底,已先后参与了三个批次、八个项目全国1+X证书制度试点,开展培训多批次1500多人取得相关职业技能等级证书。其中,“幼儿照护”

“产后恢复”“失智老人照护”等项目试点多次得到了全国评价组织的通报表扬和省教育厅的肯定,今年再次荣获1+X幼儿照护/产后恢复职业技能等级证书全国示范试点院校称号。

随着淮北卫生学校迁入淮北职教园区,学校的办学条件、服务能力及发展潜力大幅提升。学校正根据发展规划积极参加教育部1+X证书试点工作。截至2022年底,已先后参与了三个批次、八个项目全国1+X证书制度试点,开展培训多批次1500多人取得相关职业技能等级证书。其中,“幼儿照护”

大众田径健身达标系列赛开赛

■记者 刘露

包括100米跑、跳远、跳高、铅球、异程接力、家庭亲子接力赛等多个项目。

据了解,中国田径协会选派“比赛监督”对整个赛事全过程规范监督,提高赛事竞技质量的同时,对苏鲁豫皖四省赛事进行监督。

本次赛事由中国田径协会、安徽省田径运动协会指导,市文化旅游体育局主办,市田径运动协会、市体育中心承办,共吸引来自我市及周边地区的参赛运动员680多名,其中年龄最小的9岁,最大的60岁。本次竞赛组别设置男子甲、乙、丙组,单项比赛按年龄分组采用与国际接轨的U+A序列。竞赛

监督”对整个赛事全过程规范监督,提高赛事竞技质量的同时,对苏鲁豫皖四省赛事进行监督。本次赛事由中国田径协会、安徽省田径运动协会指导,市文化旅游体育局主办,市田径运动协会、市体育中心承办,共吸引来自我市及周边地区的参赛运动员680多名,其中年龄最小的9岁,最大的60岁。本次竞赛组别设置男子甲、乙、丙组,单项比赛按年龄分组采用与国际接轨的U+A序列。竞赛

志愿者便民服务 传承雷锋精神

■记者 俞晓萌 通讯员 高丽

本报讯 2月24日下午,相山区任圩街道余庄社区新时代文明实践站联合众安物业走进温哥华城·时代公寓,开展便民服务活动,满足辖区居民的日常生活需求。

磨刀组、清洗组、义诊组、电梯组、宣传组……社区根据居民的需求设置了不同的服务区域。众安物业时代公寓项目主管朱健亭告诉记者,此次便民服务项目都是围绕业主身边的小事设置,让业主感受到实惠,也感受到小区大家庭的温暖。

活动现场,有的居民来到义剪摊位前理发,有的居民拿来家里的脚

垫,有的居民等在义诊组向医务人员问诊健康问题。在宣传组,志愿者正声情并茂地向居民宣传垃圾分类、文明创建、防电信诈骗、消防安全等知识。一些居民还把家中大大小小各种剪刀、菜刀都搬了出来,交给磨刀组的志愿者。只见师傅娴熟地为刀具打磨、上光,专业的技术和良好的服务也被居民连声称贊:“现在磨剪刀的人太少了,自己磨费时费力,而且还很难磨得锋利。”

任圩街道物管办主任刘广月表示,3月5日是学雷锋纪念日,为进一步弘扬雷锋精神,各社区还将陆续组织开展丰富多彩的志愿服务活动,以实际行动践行雷锋精神。



电信千兆宽带 畅享数字生活

1000M

更快 WiFi高速连接 千兆网络全家享  更稳 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线  更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心 

·广告·

公交行万里 品牌到万家

淮北市传媒中心全权独家运营全市公交车广告资源

广告投放热线 0561-3366180